

Premier Golob naznanil veliko vest: Slovenija bo dobila nov superračunalnik

Odbila je 12. ura, zdaj je znano, kakšno »odlično vest« je za današnje opoldne napovedal slovenski premier Robert Golob.



Avtor: Svet24.si / S.R.



torek, 11. 3. 2025, 12:10



Premier Robert Golob. | Foto: Sašo Švigelj

- **Kaj bo opoldne sporočil premier Robert Golob?**

»Jutri ob 12:00 vam sporočimo odlično novico,« je včeraj zvečer naznanil premier **Robert Golob**, ki se je tokrat za spremembo poslužil družbenega omrežja. Državljeni so tako ugibali, kaj je tako razveselilo premierja. Zdaj to ni več skrivnost. Kot je razkril Golob, je bila Slovenija uspešna v prijavi

<https://necenzurirano.si/clanek/svet/superracunaln...>

2 / 4

na razpis skupnega podjetja EuroHPC za pridobitev visoko zmogljivega superračunalnika s tovarno umetne inteligence.



Bravo, Slovenija!

Na razpisu za evropska sredstva za superračunalnik in tovarno umetne inteligence smo med vsemi prijavitelji dosegli najvišje število točk. 🏆🇵🇸

👍 317 💬 64 ➡ 14

Kot je v videosporočilu pojasnil Golob, je Slovenija na razpisu prejela najvišje število točk med vsemi prijavljenimi. *»Od vsega začetka sem verjel v ekipo in verjel sem v to, da bomo znova dokazali, da smo država znanja.«* Obenem je iskreno čestital vsem, ki so *»pripomogli, da je na ta način Slovenija ponovno postavljena na zemljevid najnaprednejših tehnoloških držav v Evropi.«*

150 milijonov evrov vreden projekt

Spomnimo, Slovenija je prijavo na razpis skupnega podjetja EuroHPC za vzpostavitev visokozmogljivega superračunalnika s tovarno umetne inteligence oddala na začetku februarja letos. Kot so takrat poudarili na ministrstvu za digitalno preobrazbo, bo nov superračunalnik nadgradil obstoječe zmogljivosti, ki jih ponuja superračunalnik Vega, ter omogočil izvajanje zahtevnih raziskav in razvoj naprednih rešitev na področjih, kot so umetna inteligenca, analiza velikih podatkov, biotehnologija in okoljske znanosti. Dodali so, da bo projekt v primeru uspešne prijave *»pomembno prispeval k razvoju slovenskega gospodarstva, učinkovitosti javnega sektorja, napredku znanosti ter krepitvi mednarodnega sodelovanja.«* Gre sicer za 150 milijonov evrov vreden projekt, pri čemer bo 75 milijonov evrov prispevala Slovenija, še 75 milijonov evrov pa Evropska unija.

- **Slovenija se poteguje za nov superračunalnik**

Nov superračunalnik bo nadgradil obstoječe zmogljivosti, ki jih ponuja superračunalnik Vega, in omogočil izvajanje zahtevnih raziskav ter razvoj naprednih rešitev na področjih, kot so umetna inteligenca, analiza velikih podatkov, biotehnologija in okoljske znanosti.

Strateškega pomena

Prijavo je s podporo ministrstva za digitalno preobrazbo oddal Institut informacijske znanosti (IZUM) v imenu konzorcija organizacij, ki ga sestavljajo še Institut Jožef Stefan, Arnes, Univerza v Mariboru, Univerza v Ljubljani, Univerza v Novi Gorici, Univerza na Primorskem, Fakulteta za informacijske študije v Novem mestu, Tehnološki park Ljubljana in Gospodarska zbornica Slovenije.

»V letu 2021 smo bili priča izjemnemu uspehu ob zagonu superračunalnika Vega, ki je omogočil razvoj Slovenije na strateško pomembnem področju superračunalništva,« je takrat ob naznanitvi prijave poudaril direktor Izuma **Aleš Bošnjak**. Dodal je, da Evropska komisija zdaj *»vlaga v storitve umetne inteligence, neposredno usmerjene v gospodarstvo, kar naslavljamo s to prijavo.«* Bošnjak tako v projektu vidi nove priložnosti za črpanje evropskih sredstev.

Na vladnem uradu za komuniciranje (Ukom) so ob tem poudarili, da je projekt superračunalnika in tovarne umetne inteligence strateško pomemben za državo, saj bo okreplil digitalno preobrazbo slovenskega gospodarstva, povečal konkurenčnost podjetij ter zagotovil dolgoročno podporo razvoju inovativnih tehnologij.